



## IMPRESIONANTE AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS EN EL SECTOR DE TERUEL

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

Durante la noche pasada y en el día de hoy el enemigo atacó repetidas veces varias posiciones de los sectores de Tremp y Sort y siguió estrellándose ante nuestras líneas, pues todos los ataques fueron brillantemente rechazados, sin que consiguiera adelantar un sólo paso, siendo numerosas las bajas que se le han causado. En las cercanías de las posiciones han dejado abandonados varios centenares de cadáveres y se le han hecho 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose ocupado el vértice Picayo, la masía del Pontón, el macizo de cotas 1.275 y 1.281, Muela de Vila, María de la Mangranera y otras posiciones que rebasan las anteriores. Se han enterrado por nuestras fuerzas 253 cadáveres del enemigo y se han hecho 117 prisioneros.

En el frente de Teruel ha proseguido también nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose brillantemente y rebasando el pueblo de Aldehuela, vértice Coronillas, Los Mochuelos, loma Elizal y quedando también rebasado y ocupado el puerto de Escandón. Se han hecho al enemigo 445 muertos y 311 prisioneros, cogiéndose una compañía entera de ametralladoras con doce máquinas, gran cantidad de fusiles y de material diverso, y un grupo quirúrgico con sus médicos.

Salamanca, 28 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

Durante la noche pasada y el día de hoy, el enemigo ha seguido destrozándose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña.

Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fué atacado en la noche última el sector de Valfogona y el de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos que, asimismo, sufrieron en esta parte duro castigo.

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se ha ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Arés a Albocacer, el pueblo de Benasal, vértice Bobatar; pueblo de Culla, Muela de Arés y pueblo de Arés del Maestre.

Se han cogido 625 prisioneros y se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva y después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de 13 kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Valbona y Cabra de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo, de los cuales van enterrados 356, habiéndose cogido 407 prisioneros, 5 carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón del 1140 y muchos fusiles ametralladores y material diverso.

A la hora de dar el parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Salamanca, 29 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Alcocero de Mola es ya santuario de la hispanidad nuestro glorioso y malogrado general le ha dado su nombre ante él dió a la Patria su vida y en el transcurso de ella todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción, aprendamos la ejemplar lección del héroe.

### La jornada de solidaridad hispano-italiana

#### Patrióticos y vibrantes discursos del Duce, Millán Astray y Pemán

En el teatro Adriano de Roma

ROMA.—El día de la solidaridad con la España nacional fué solemnemente celebrado en todas las ciudades de Italia, y principalmente en Roma, donde el pueblo y las organizaciones fascistas y legionarios que regresaron de España se reunieron en primer lugar en el teatro de Adriano para escuchar a los representantes de la España nacional.

El teatro estaba completamente abarrotado de un público selecto, y presentaba un animadísimo aspecto.

Centenares de banderas italianas y españolas constituían el principal ornato del salón. En el escenario destacaba una gigantesca águila imperial sobre la bandera de España, y debajo una monumental fotografía del Caudillo español, Generalísimo Franco.

A los lados figuraban varios banderines negros pertenecientes a los distintos grupos de legionarios que luchan en España.

Pronunciaron discursos el héroe general Millán Astray, fundador y jefe de la Legión, y el poeta y autor dramático José María Pemán, presidente de la Real Academia española.

Asistieron al acto, entre otras personalidades, el ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano, el secretario general del partido fascista Starace, y los embajadores de la España nacional cerca del Quirinal y del Vaticano.

#### Discurso de Millán Astray

El héroe general don José Millán Astray, saludó a Italia y al Duce en nombre de la España nacional, que no olvidará jamás lo que debe a la Italia fascista y a Mussolini, que es el genio universal de la época, redentor de la política social de la humanidad, salvador de la civilización e intérprete de la más auténtica libertad europea.

Es la providencia la que envió al mundo a este hombre, que comprendió el verdadero secreto de la paz mundial al saber que no hay posibilidad de paz si no está basada sobre la justicia real y auténtica.

El orador terminó saludando a los legionarios italianos que luchan en España cuyo valor y heroísmo estóico ha podido comprobar el mismo.

Fué muy ovacionado.

#### Habla Pemán

El poeta José María Pemán ensalzó a su vez a la civilización romana, bienhechora del mundo y el poderío de la Italia fascista, que tuvo la gran idea de alzarse bajo la dirección férrea del Duce contra ciertas grandes potencias que querían aprovecharse de la debilidad de los demás países para asegurar y enmascarar mejor su hegemonía.

El orador dijo que estaba conven-

cido de que el mundo se encaminaba ahora hacia la paz fascista, heredera de la paz romana.

Los discursos de los dos representantes de España fueron acogidos con largas y animadas ovaciones.

#### Aclamaciones al Duce en la Plaza de Venecia

Al final de la ceremonia, el pueblo y los legionarios fascistas se dirigieron hacia la plaza de Venecia en donde Mussolini había distribuido mientras tanto premios a los estudiantes que se habían distinguido en los campos de la cultura y del deporte, y donde presenciaron un gran desfile militar.

El pueblo de manifiesto en la plaza requiriendo la presencia del Duce, el cual, finalmente, se asomó al balcón, dando lugar a una nueva y ardiente manifestación de entusiasmo.

#### Brillante fiesta en Florencia

FLORENCIA.—El acto de fraternidad hacia la España nacional se ha celebrado en el stadium olímpico «Forum Mussolini», en el que había reunidas más de cien mil personas.

Asistieron a la ceremonia los ministros conde Ciano, Alfieri y Starace, el jefe del Estado Mayor de las Milicias, los embajadores de Alemania y la España nacional y los miembros de la misión española, llegados a Roma para asistir a la fiesta de solidaridad.

A la llegada del Duce, todos los concurrentes se levantaron y le hicieron objeto de interminables manifestaciones de entusiasmo.

El secretario del partido, Starace, dió al Duce el altavoz, dando a conocer los efectivos de las juventudes fascistas.

Según estos datos los efectivos ascienden a 1.667.000, aproximadamente, cuya mayoría pertenece a las categorías rural y obrera.

Starace pronunció seguidamente la fórmula de fidelidad y juramento al Duce.

La operación de la leva comienza. Cada joven fascista, de una categoría determinada, pasa a una categoría superior.

En estas operaciones, los jóvenes fascistas ejecutaron, de forma impecable, ejercicios atléticos, que fueron seguidos con suma atención por los asistentes.

#### Discurso de Mussolini

El Duce hizo uso de la palabra, dirigiendo un saludo cariñoso a las juventudes fascistas, diciendo que el fascismo quiere una juventud de trabajo y de combate para la Italia Imperial y la de mañana, que aún será más grande.

Las palabras del Duce son acogidas por una inmensa ovación, mientras que la juventud fascista, levantando sus mosquetones y puñales, vitorea al Duce, y esta ovación se repite cuando el Duce señala con el dedo a los representantes de la España nacional, oyéndose estentóreas vivas a Franco, liberador de España, y a Italia.

Finalmente, Mussolini salió del Stadium acompañado de las personalidades italianas y extranjeras, así como

### Balaguer, el mayor desastre de los rojos

#### En ocho días de infructuosos ataques han destrozado su ejército de Cataluña

BALAGUER.—Hace ocho días comenzaron los ataques. Cientos de proyectiles artilleros zumbaron sin descanso durante muchas horas. Más de sesenta tanques en movimiento y miles de hombres lanzados al asalto. La mortandad entre las filas rojas fué horrorosa. Los carros rusos eran inutilizados por botellas de gasolina de las que se lanzaron más de tres mil y las piezas nacionales abrían certero fuego de contrabatería y contención. Así durante cuatro días, al quinto amanecieron en sus intentos y al siguiente, desencadenaron un verdadero huracán de metralla, y pusieron en movimiento nuevas unidades de refresco que se volvieron a estrellar ante el valor de unos soldados que superaban conteniendo y rechazando todos los intentos. El enemigo ha concentrado en este sector dos cuerpos de ejército y parte de un tercero.

Veinticinco mil hombres, aproximadamente, han sido los que se han lanzado al asalto, pertenecientes a divisiones de Lister, el Campesino y a las juventudes socialistas unificadas, compuestas por muchachos de 16 y 17 años, novatos totalmente en las lides guerreras; de tal modo que para animarlos a atacar nuestras posiciones emplearon el siguiente engaño.

Concentraban el fuego de la Artillería sobre costas situadas dos kilómetros delante de nuestras líneas y que, naturalmente, no estaban ocupadas por nadie; y tras de la preparación artillera sobre supuestos reducidos, subían los infantes sin encontrar como es lógico, ninguna resistencia. Se animaban con este éxito ficticio los milicianos, y sus jefes los llevaban

a conquistar una segunda altura en las mismas condiciones que la anterior. Pero en la tercera se registraba el enorme desastre, al cerrarse el camino el fuego nutridísimo de nuestras máquinas y lluvia de granadas de mano que sobre ellos descargaban nuestros combatientes. Cundía la desmoralización y el terror entre los jóvenes milicianos que esperaban encontrar en esta altura las mismas facilidades que en las dos anteriores, preparadas para el engaño de sus dirigentes.

La cabeza de puente de Balaguer es un gran semicírculo que tiene como centro el pueblo y mide de 18 a 20 kilómetros de longitud y un radio de 6. De Este a Oeste marcha por su centro una cadena de cotas, sobre cuyos puntos avanzados concentraron los marxistas sus más desesperados intentos. La posesión de esta línea de posiciones suponía el total dominio de la cabeza de puente dada su dominante situación. De frente y de flanco, por todas partes surgían las tropas rojas dirigidas por Vicente Rojo, autor y conductor de muchas malogradas ofensivas de los marxistas. En el cielo, gran cantidad de aviones, que tan sólo el primer día realizaron catorce servicios; y en tierra se habían localizado veinticinco baterías, más de 40 se calculan en total, la mayoría piezas del diez y medio francés, de cañón largo y 12,40, a más de grandes masas de carros rusos.

Una enorme cantidad de material extranjero, en el que predomina el pasado recientemente en gran cantidad por la frontera francesa. El enemigo desembarcaba sus efectivos en la estación de Morellusa y lo concentraba en los pueblos de Linola, Belcaire y Mongay. Su ofensiva principal, la constituía la línea de cotas citada, columna vertebral de la cabeza de puente. Y más al norte, la sierra de Montrech, para cortar la carretera de Tremp y dificultar las comunicaciones y el enlace con el Cuerpo de Ejército de Navarra. Intentaban hacernos reparar el Segre y establecer allí una cabeza de puente en la margen derecha que les sirviese de base para futuros y quiméricos avances.

Hemos entrado en el octavo día de la catástrofe roja cuyas oleadas de asaltantes se estrellaron ante el heroísmo magnífico de los soldados del Cuerpo de Ejército de Aragón, que acaudilla el general Moscardó. Nada podrá decirse en elogio de estos hombres que refleje con exactitud su comportamiento. El soldado aragonés y gallego, defensor maravilloso de su tierra, yunque y contención del ejército marxista que amenazaba invadir España, ha vuelto a poner de relieve sus extraordinarias dotes defensivas, tras de demostrarnos con su acelerada y guerrera marcha a través de Aragón y Cataluña su bélica maestría en la ofensiva. Hemos entrado en el octavo día de la catástrofe roja sin un tiro que cruce el amplio campo sembrado de cadáveres, permaneciendo intactas y más consistentes que nunca las fuertes líneas que defienden las gloriosas divisiones 51, 53, y 54, de los generales Urrita, Sueiro y Marzo.

### Señor Bonent, reconozca usted a Franco!

Con este título publica un artículo Henri de Karillis en «L'Epoque». Traducimos sus párrafos finales:

«¡Reconozca usted a Franco! Reconozca usted a Franco y verá como la guerra española cesa por encanto. ¡Reconozca a Franco! Proclame que Francia está de acuerdo con Alemania e Italia para establecer inmediatamente la paz y el orden en España. Pruebe que no somos los cómplices del bolchevismo internacional. De la impresión de un resurgimiento franco y definitivo de la política extranjera francesa. Consiga que este cambio se traduzca en una transformación inmediata en la política interior.

«No nos responda usted que la

mayoría parlamentaria se lo impedirá. No nos responda usted que Deladier no quiere. Muestre usted que es un hombre de Estado. Usted es joven, inteligente, valeroso y audaz. Hable usted alto y el país le seguirá. Imponga sus maneras de ver. Apresúrese a encararse con los acontecimientos y será usted más fuerte que ellos. Sino ellos le aplastarán y a nosotros con usted».

Mola era la inteligencia, la energía, el estudio, la fortaleza, la conciencia rigurosa del deber, el espíritu de extremo sacrificio un poderoso talento iluminaba ese excepcional conjunto de virtudes y un corazón henchido de fe y de esperanza le transmitía un profundo latido humano y español. Recordemos a Mola, gran capitán y soldado en las gestas de Franco, al cumplirse el primer aniversario de su muerte. Sea nuestro mejor tributo la oración y la voluntad de seguir su ejemplo.

Visado por la censura

## UN HEROE MAS

[Honor al que con estoicismo y con arrojo supo en hora precisa y profetizada dar su sangre a la Patria  
[Gloria al alférez Gaspar Moreda, que brindó sus últimas energías y en el holocausto del deber ofreció su vida en las vanguardias de las columnas galaicas!

Tú fuiste, Gaspar, el que al despertarte de los brazos de tú afligida madre la diste lleno de valor: «No llores, madre, mi primera paga de oficial para ustedes, y la segunda para mis funerales».

Tú sabías que allí era tu puesto de honor y allí corriste como ave sedienta a la fuente, para con orgullo engrosar nuestra lista de mártires insignes.

Dime, Gaspar: ¿Por qué consentiste que mano áspere empuñara oxidada hoz para segarte la vida tan joven? ¿Cómo has aceptado dejarnos triste y enlutado aquel jardín frondoso cierto día brindaba al pasajero aquel perfume de una erguida rosa de mi rosa? ¿Qué dirá la jardinera cuando tu ausencia note? Sí, Gaspar, tu voluntad se cumplió como ansiabas, es decir, dar algo por España; la diste lo que tenías: tu vida. La Patria te la pidió sin regateo, y tú sin reparo se la diste.

[Gloria a ti que supiste cumplir como un español!

[Honor y admiración a ti que como militar en el campo de honor supiste dejar tu joven cuerpo tendido sobre la tierra para que absorbiera sangre de héroes! La Patria te tendrá en sus páginas presente y la Patria te lo premiará.

Dime, Gaspar: ¿Cómo nos dejaste huérfanos cuando necesitábamos de tu presencia? Mas ¿qué digo? Tu presencia no nos falta, porque desde allá en lo alto desde los luceros nos contemplas; te vemos y admiramos y tanto te contemplamos que quien te enocó quiere y anhela ser digno émulo tuyo.

[Qué ilusión era la tuya cuando viste sobre tu pecho una estrella de oficial español sobre fondo negro! [Qué sangre más generosa diste a tu Madre Patria! Y ahora tu cuerpo inerte, desgarrado por la metralla mortífera marxista, yace bajo una losa que la cubren húgubres cipreses. Sí, cuatro son los que te hacen guardia de honor para que no roben a tu patria chica, villa salmantina, tan preciada joya.

Tu pueblo te clama; tu pueblo te admira y tu pueblo se postra ante tu tumba para rendirte el homenaje póstumo, el que se merecen los hombres grandes y soldados insignes, y ante tus restos prometen todos en pleno vengar tu muerte; así lo juran tus compañeros y condiscípulos, y tus hermanos ante tu cuerpo destrozado te admiran, te veneran y te juran que por Dios, por España, por Franco y por el honor militar vengar también tu muerte.

Alférez Gaspar Moreda López: ¡Presentel!

[Gloria a los caídos!  
Conrado Moreda López

## Precauciones para recibir a Jorge VI en París

PARIS.—El programa para la recepción de los soberanos ingleses ha quedado fijado ahora en todos sus detalles. Los incidentes trágicos que se produjeron hace algunos años en Marsella, cuando la llegada del Rey Alejandro de Yugoslavia y que le costaron la vida y al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Barthou, han hecho que el Gobierno francés adopte unas medidas extraordinarias de precaución. Toda la vía férrea de Boulogne a París, estará custodiada por fuertes destacamentos de gendarmería y guardias móviles. A su paso por las calles de la capital, el automóvil que conducirá a la regia pareja, a la señora de Lebrum y al presidente de la República, irá rodeado por una doble hilera, compuesta de un escuadrón de Spahi y de agentes motorizados de policía.

A lo largo del recorrido desde la estación al ministerio de Negocios Extranjeros, las tropas formarán una espesa valla y tendrán a sus espaldas dos hileras de agentes de policía que se situarán dando frente a los espectadores y teniéndolos en esta forma bajo una vigilancia minuciosa y constante.

Los habitantes de las calles del recorrido tendrán que poner en conocimiento de la policía cuáles serán las personas que piensan invitar en aquella ocasión para asistir al paso del cortejo desde lo alto de ventanas y balcones.

Durante todas las excursiones y visitas, el coche de la pareja real irá acompañado de un destacamento de agentes de policía motorizados. Además el coche se dirigirá cuando lleve a los soberanos a un lugar de destino a la mayor velocidad posible.

La visita comenzará el 28 de junio próximo.

## Primera Comunión de 5 prisioneros rojos

PAMPLONA.—Con gran solemnidad se han celebrado varios actos de gran emoción en el antiguo Cuartel de la Merced, convertido actualmente en prisión para los rojos traídos a Pamplona.

Han recibido su Primera Comunión cinco de los prisioneros rojos y se administró el Sacramento del Bautismo a un niño, hijo de una de las mujeres momentáneamente alojadas en la prisión.

Además se celebró una brillante fiesta de alta significación patriótica, con motivo de la colocación, en la prisión de un artístico busto del Generalísimo Franco, obra de uno de los prisioneros de guerra recluidos en la prisión.

## Los legionarios italianos caídos en la batalla del Ebro

ROMA.—Desde el 9 de marzo, fecha del comienzo de la batalla del Ebro al 10 de mayo, las pérdidas comprobadas de los legionarios italianos son las siguientes:

Muertos: oficiales 76, legionario 593. Perdidos: oficiales ninguno, legionarios 10. Prisioneros: oficiales ninguno, legionarios 4. Heridos: oficiales 204, legionarios 2.318. Total de pérdidas: 3.205.—(USI)

### Un organizador del Sindicalismo italiano caído en España como simple legionario

ROMA.—Al presidente de la Confederación de los Trabajadores de la Industria ha llegado la noticia de la heroica muerte en tierras de España de Rafaele Martini, organizador sindical.

Rafaele Martini fué dirigente en Portocivitanova en 1927; funcionario de la Federación Nacional de Trabajadores de las Industrias Mecánicas y Metalúrgicas en 1929; organizador en Nuoro en 1935. Partió para España como simple Camisa Negra y pronto se distinguió en varias acciones de guerra.

He aquí la motivación de una recompensa militar a la que había sido propuesto antes de su heroica muerte ocurrida en pleno combate el primero de abril.

«Organizador sindical que se enroló como simple legionario, en más de tres días de duros combates se mantuvo firme en su puesto en primera línea distinguiéndose siempre por su ímpetu combativo, por su alto sentido del deber y su desprecio del peligro.

El 12 de marzo en un parcial repliegue a la derecha de la línea, se prodigó aun estando herido con alto sentido del deber, con la palabra y con el ejemplo, logrando reunir energicamente grupos de Camisas Negras y consiguió llevarlas al asalto y a la persecución del enemigo al arma blanca, hasta que quedó fuera de combate, herido por cascos de granada. Magnífico ejemplo de italiano de alta fe fascista y de sólidas virtudes militares. Trineque 9 12 marzo».—(USI)

## Generales y jefes franceses en el Estado Mayor rojo

PARIS.—El enviado especial de «L'Époque» en el frente nacional español, Coyral Lassalle, refiere que en el campo nacional se ha hecho pública una lista de oficiales superiores

franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo. En la lista en cuestión, que el correspondiente prevé que podrá provocar un «desmentimiento rápido y absoluto» por parte del Gobierno francés, figuran el general Armengaud que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés, el general Clement que según parece ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el teniente coronel Duncht que manda la 14.ª Brigada Internacional; el coronel Monnier, el comandante Reygot, el coronel Coste Doit, el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent que manda el sector de la Ciudad Universitaria en el frente de Madrid; el capitán Larrosa, el capitán Faure, el capitán Antac, el capitán Blanche comandante de la 13.ª Brigada, el comandante de artillería Daroche. (USI).

## Junta Provincial de Abastos

### Precio para la venta de lanas

Con objeto de aplicar a la nueva temporada productora de lanas; cuyo corte anual va a iniciarse, las condiciones que han regido en el mercado español para el comercio de las existencias de producción del año 1937, la Jefatura de Abastecimientos y Transportes ha tenido a bien disponer:

1.º Se proroga hasta el 15 de abril de 1939 los precios de lanas suizas blancas y negras, en las calidades entrefina, fina, ordinaria, basta y basta colchonera, fijados por Orden de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, de 2 de noviembre de 1937.

2.º Se prorrogan asimismo las condiciones de dicha disposición para la fijación de precios de las graduaciones «rindo» que sean intermedias entre los rendimientos que pueden considerarse como tipo en cada calidad.

3.º Una vez terminado el corte (15 junio próximo), los poseedores de lanas formalizarán relaciones juradas de sus existencias, a fin de que se establezca la estadística lanera, calculando el sobrante para necesidades civiles, una vez cubiertas las preferentes de la Intendencia General del Ejército quedando en vigor la actual tramitación de ofertas, sujetas a autorización de dicho organismo militar.

El resumen de existencias de cada Ayuntamiento, será remitido a esta Junta de Abastos, antes del día 25 de junio próximo.

4.º Todo poseedor de lanas que no declare éstas, o en su declaración lo haga por menor cantidad de la que posee, así como el que proceda a su venta sin la oportuna autorización, será castigado con pérdida de la misma, que será destinada a atenciones del Ejército, y caso de que no pueda tener esta aplicación será vendida e ingresado su importe para el Subsidio Pro-Combatientes.

Los precios que regirán las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación ferrocarril o camión, en la localidad más próxima a la de la producción o actual almacenaje del vendedor serán los siguientes, valederos hasta el 15 de abril de 1939, salvo orden en su contrario:

	BLANCAS	Pesetas kilo
Entrefina-fina, 40 por 100 de rendimiento.....	4 05	
Basta, 50 por 100 id.....	3 00	
Id. colchonera, 50 por 100 id.....	3 00	
	NEGRAS	
Entrefina, 40 por 100 id.....	4 05	
Ordinaria, 43 por 100 id.....	3 40	
Basta, 50 por 100 id.....	3 00	

Dadas las bases citada, los precios de graduaciones intermedias oscilarán proporcionalmente a su rendimiento, después de lo que en términos comerciales se denomina «lavado a fondo». En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y

## Flor de heroísmo

(Al pueblo de Narros de Saldueña cuna y patria chiquitita del españolísimo caído don Cecilio López y muy especialmente a sus atribulados padres).

No llores su muerte, y orad por su gloria. No cupo en el mundo su inmenso sentir, y alzándose el alma, del lodo y la escoria, voló al infinito, ganó su victoria, pues, solo es invitado quien sabe morir.

Cayó como un héroe, murió como un Santo. Cayó por su Patria, su Dios y su Fe. Su amor fué tan grande, su heroísmo fué tanto que, al mirar a España sumida en quebranto, partió para el frente, vengóla y se fué.

Se fué, y en lo alto, sobre los luceros que alumbran a España con rayos de honor, hará centinela con los compañeros que eternos vigilan, cual bravos guerreros, la paz de su patria, su sueño mejor.

[Narros de Saldueña que, su pueblo fuiste y añoras la ausencia del héroe caído... No sigas gimiendo, deja tu aire triste... que el hijo más noble que a la patria diste, honrándote, ha muerto, y al fin, ha vencido.

[Venció! No lo dudes, Narros de Saldueña. Venció... y es eterna su santa victoria. Venció, como el bravo que místico sueña morir por la Patria, besando su enseña, en un anticipo terrenal de gloria.

Así cayó el héroe leal que, sentía, muy hondo el orgullo de ser español. El héroe valiente que honró su hidalguía mirando a la Patria con fe y alegría, y después muriendo, feliz cara al sol

B. López y Pérez.  
«El Campesino Poeta»

(Poesía recitada por su autor en el acto del descubrimiento de la lápida en la casa donde vivió el héroe.

## Un puerto macabro y pestilente

«L'Eclair» de Montpellier publica el siguiente telegrama: PERPIGNAN.—«El puerto de Barcelona ofrece en este momento el aspecto repugnante del Ganges.

Carrofas de caballos y cadáveres de personas asesinadas por la Checa flotan sobre las aguas. Por todas partes se amontonan cuerpos putrefactos y reina un hedor espantoso.

Se ha declarado una epidemia y se teme que se trate de peste. Sería conveniente reforzar las medidas sanitarias en la frontera».

## El «héroe de Rusia», y otros cuatro aviadores soviéticos muertos en un accidente de aviación

RIGA.—Informan de Moscú que, según un comunicado oficial, el aparato, soviético «212» de regreso de la tierra de Francisco José ha quedado completamente destruido en el momento de despegar del aeropuerto de Arcángel.

Inmediatamente después de la partida un motor del aparato cesó de funcionar y se incendió. El piloto probó de aterrizar, pero la borrasca que descargaba en aquel momento arrastró el aparato hacia el mar donde se hundió. Hay que deplorar cuatro muertos entre los cuales se encuentra el «héroe de Rusia» Babuckin. Otras doce personas han quedado heridas de gravedad.—(USI).

vendedor, se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error, en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Avila, 27 de mayo de 1938. El Año Triunfal.—El gobernador presidente, Luis Rubio Méndez.

## La urgente recogida de botellas

### Jefatura Administrativa Militar de Avila

Habiéndose comunicado por la autoridad militar la orden de urgente recogida de las botellas que, en concepto de donativo al Ejército, facilitan los distintos pueblos de la provincia, en cumplimiento de la circular n.º 1.707, publicada en el B. O., he de insistir en las instrucciones facilitadas a los alcaldes de las localidades que se han establecido como puntos centrales de recogida.

En efecto, los pueblos de las cercanías a dichas localidades llevarán por sus propios medios las botellas que les hayan sido entregadas sin esperar a que la camioneta de Intendencia, las recoja en todos y cada uno; de esta suerte el servicio quedará terminado en tres o cuatro días, fecha que no es prudente prolongar por varias razones.

Espero de la buena comprensión de las autoridades locales que orillen todos los obstáculos que encuentren para cumplir las instrucciones repetidamente circuladas, ya que a esta Jefatura no le es posible con los medios de transporte que cuenta dar mayores facilidades.

Para conocimiento de todos, se consignan a continuación los pueblos donde habrán de entregarse las botellas: Avila, Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco, Cebreros, Piedrahíta, Casavieja, Diego-Alvaro, Fontiveros, Madrigal, Mengamuñoz, Muñico, Naval Moral de la Sierra, Salvados, San Pedro del Arroyo, Villanueva de Gómez y Villatoro.

Haciéndose cargo esta Jefatura de las dificultades para el transporte sin embar de las botellas, desiste de interesar de los automóviles de línea su conducción; por tanto han de tenerse preparadas en los indicados pueblos para el lunes próximo, día en que empezará el acarreo por Intendencia.

Una vez más encarece esta Jefatura a todos los alcaldes que traten de vencer las dificultades que se presenten para dar por terminado este servicio.

Avila 28 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal; El T. coronel de Intendencia.—Emilio García Martínez.

## Sección religiosa

### SANTORAL

MAYO  
31  
MARTES

Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Mediadora de todas las Gracias.—Santos Canciano, Cancianilla; Angela de Mércis, vg.

La misa y oficio divino de María Mediadora, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Amor Hermoso

San Vicente.—Termina la novena.

Trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Continúan los Trece martes del glorioso San Antonio.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario del Santo, plática, ejercicio de los Trece martes, cánticos, reserva, terminando con el responsorio del Santo.



UN PRODUCTO DE ALIMENTACIÓN INFANTIL CIENTÍFICAMENTE LOGRADO

## Harinas Irradiadas ARTIACH

Nuestros Laboratorios preparan los tipos siguientes:

AVENA LAXANTE TRIGO NORMAL ARROZ ASTRINGENTE

Vitamina D 560 U. I. curativas = a 6.000 preventivas Poder energético 118 calorías

Laboratorios: Montcayo, 9 y 11.-ZARAGOZA

Venta en Farmacias y Establecimientos especializados

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	10,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, en vías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETTIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baneos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronomía, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

### Cemento "ASLAND"

Grandes resistencias. Perfecto fraguado. Representación y depósito Manuel Rodríguez Martín, Regalado, 10 2.º Valladolid. Por partidas 5,75 saco, puesto en estación Valladolid. Por vagones precio especial. Grandes existencias. Servicio rápido.

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

### "Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de vonda en todas las farmacias de AVILA

Envía tu...  
...onativo en metá...  
...o en especie para las ciu...  
...dades que se van liberando del marxismo.

### ¿CALLOS?

Resando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecerán totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Hay que mirar bien. En todas partes. por correo, 2 pts.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		Avila a las	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17'30	Llegada a Arevalo a las	19
de Arevalo a las	7'30	Avila a las	9'30

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	Avila a las	14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo	7	Avila a las	10

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		Avila a las	18

### LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		Oetafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Oetafe a las	13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		Oetafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Oetafe a las	9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
		Barco a las	10
2.ª Salida de Avila a las	16	Llegada a Piedrahita a las	17,40
		Barco a las	18,45
1.ª Salida de Barco a las	7	Llegada a Piedrahita a las	7,40
		Avila a las	10
2.ª Salida de Barco a las	13	Llegada a Piedrahita a las	13,40
		Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**EL DIARIO DE AVILA,**

**Anemia · Clorosis · Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

## Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

**Telegramas de España a Italia**

El Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español a Su Majestad el Rey de Italia, Emperador de Etiopía:

«En el día de la solidaridad hispano italiana envío a V. M. la expresión más viva de los acendrados sentimientos con que correspondo a las efusivas manifestaciones de nuestro pueblo, ratificación de los vínculos de hermandad y amistad que unen a dos naciones llamadas a cumplir altos destinos en la defensa y enaltecimiento de una misma civilización.»

Del Generalísimo Franco, Jefe del Estado y Gobierno Español a S. E. Benito Mussolini, Jefe del Gobierno

«Envío a V. E. el testimonio mi satisfacción y la del pueblo español ante los actos de solidaridad hispano italiana, que exteriorizan la comprensión y el efecto de ese pueblo restaurado en su grandeza imperial hacia el Movimiento nacional de España, que afirma victoriosamente la alteza de su misión histórica.»

El ministro de Asuntos Exteriores ha dirigido al conde de Ciano, ministro de Negocios de Italia, el siguiente telegrama:

«En este día memorable en que la gran nación italiana tiene el nuevo gesto de grandiosa exteriorización de solidaridad con la España Nacional, envío a vuestra excelencia mi más cordial saludo reiterándole mi testimonio de admiración hacia ese país hermano de raza y de ideales, y de expresiva consideración y afecto a vuestra excelencia.—Jordana.»

De su excelencia el ministro del Interior del Gobierno de la nación española, señor Serrano Suñer a su excelencia Dino Alfieri, ministro de Cultura Popular del Gobierno de Italia:

«En esta jornada de amistad hispano italiana me es grato expresar a vuestre excelencia mi satisfacción profunda por la demostración de cordial simpatía hacia la nación española, hermana latina y empeñada hoy en la lucha por una eterna y común civilización.»

**El Congreso eucarístico de Budapest**

BUDAPEST.—En la noche de la Ascensión, 500.000 personas arrodilladas en las orillas del Danubio, han recibido la bendición del Cardenal Legado que a bordo de una nave, ha presidido, rodeado de trece Cardenales, la procesión náutica del Santísimo Sacramento, de un lado a otro de Budapest, iluminada.

A las ocho, el Cardenal Pacelli, recibido a los acordes del Himno Pontificio, llegaba a la Basílica de San Esteban, que estaba hermosamente iluminada. Los húsares, de blanco y rojo, daban guardia y saludaron con sus lanzas recubiertas.

El cardenal fué revestido y permaneció un largo rato rezando arrodillado, ante el altar mayor.

Repentinamente las campanas fueron lanzadas a vóleo. La procesión comenzó. A la cabeza, un millar de clérigos, religiosos y prelados llevando cada uno un cirio.

La muchedumbre inmensa se prosterna. Bajo palio dorado, el Cardenal Pacelli, con riquísimas vestiduras, traslada el Santísimo desde la Basílica a las orillas del Danubio.

Centenares de miles de luces se mueven saludando la llegada del Legado pontificio. Centenares de miles de voces entonan el «Veni creator». El Legado sube a bordo de una nave. La procesión náutica va a comenzar.

En cabeza, una gran cruz luminosa avanza lentamente, como abriendo marcha. En la segunda nave, trompeteros de gran uniforme. En la tercera, prelados y abades. En la cuarta, el Santísimo Sacramento llevado por el Cardenal Pacelli, y otros trece Cardenales y trescientos Arzobispos y Obispos formando la guardia de honor. Finalmente, en la quinta embarcación, los magnates de Hungría y las personalidades extranjeras.

**AVILA AL DIA**

**La solidaridad hispano italiana**

A última hora de la tarde del sábado se recibió en esta ciudad por las autoridades militares la orden general de los Ejércitos en la que se disponía que con motivo de la gran fiesta de solidaridad italo española que ayer se celebró en Roma, en todas las capitales de España, a las once de la mañana se celebrasen desfiles militares y otros actos.

En cumplimiento de esta disposición ayer a dicha hora se congregaron en la plaza de Santa Teresa las autoridades militares y civiles, y fuerzas de todas las armas y cuerpo de la guarnición. La banda municipal interpretó los himnos italiano y español mientras las tropas presentaban armas. Según se ordenaba se dieron los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!, y por último los soldados desfilaron ante las autoridades con lo que terminó la fiesta.

**La fiesta del patrono de los Flechas**

Con motivo de la fiesta de San Fernando, patrono de los Flechas, ayer tuvo lugar una solemne fiesta religiosa en el Real Monasterio de Santo Tomás.

El sepulcro del infante don Juan, hijo de los Reyes Católicos, aparecía adornado con la bandera española y sobre él un cartel en el que campeaba una Cruz, y la siguiente inscripción: «Camarada Príncipe cadete de la esperanza de España, ¡Presente! En el altar mayor se situaron las banderas de España y de Falange, Requetés e italiana, y sobre la verja de hierro se había colocado un emblema de F. E. T. de gran tamaño.

Entre las autoridades pudimos ver al teniente coronel señor Guadalupe, gobernador militar interino; Gobernador civil, señor Rubio; alcalde, señor Iranzo; presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa; delegado de Hacienda, señor Berbén; delegado de Bellas Artes, señor Veredas; don Manuel García S. Plaza por el señor Inspector de Sanidad; todos los jefes de sección de F. E. T. y de las JONS y otras representaciones oficiales.

En la iglesia se colocaron los Flechas y Pelayos, los Flechas de la Residencia provincial y los niños y niñas de las escuelas nacionales y particulares con sus maestros respectivos.

A la hora señalada dió principio la misa que celebraron los RR. PP. Dominicos, y en la que predicó el canónigo de de esta Catedral y delegado provincial del servicio religioso de F. E. T. y de las JONS, don Teodoro García Robledo.

Terminada la fiesta religiosa todos los Flechas y niños de las escuelas desfilaron ante las autoridades.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol que estuvo muy animado.

**Enfermeras de guardia**

Enfermeras que tienen que asistir el día 31 de mayo de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

Sobre diez kilómetros de recorrido, miles y miles de voces entonan cánticos magyares, escogidos en un folk lore de cinco siglos, que se mezclan con las melodías litúrgicas.

Es exactamente la media noche cuando la procesión toca a su fin. El himno Eucarístico es entonado por la muchedumbre arrodillada.

El Santísimo es vuelto a la Basílica de San Esteban, con el mismo ceremonial que a la salida, pero esta vez son scouts portadores de antorchas los que forman la guardia durante el recorrido.

Los representantes de los diversos países concurrentes al Congreso, unidos a los peregrinos que tengan un pensamiento y una plegaria para sus hermanos lejanos, de los cuales muchos están ausentes contra su voluntad.—(Logos).

**Servicio del Giro Postal**

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de junio próximo los giros postales se formalizarán en nuevos impresos que deben de ser adquiridos en las Administraciones de Correos al precio de cinco céntimos cada uno.

A partir de la citada fecha las horas de servicio de Giro Postal en esta Administración de Correos, serán de 10 a 13 horas y de 16 a 18 horas.

Avila, 30 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El administrador principal, Guillermo Neiras.

**Delegación de Industria**

**ODONTOLOGOS**

Pongo en conocimiento de los odontólogos de esta provincia, que en lo sucesivo todas las solicitudes referentes a oro necesario para sus trabajos, deberán ir informadas por el Colegio Oficial de Odontólogos y únicamente les serán concedidas tales autorizaciones para disponer de 30 gramos de oro mensualmente como máximo, a no ser que el citado Colegio estime conveniente reducir en algún caso tal cantidad.

Avila, 30 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Ramón P. Martín.

**Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.**

El ltmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Vicente Jiménez García, de Avila, por no entregar tickets Pro-Combatientes, 50 pesetas.

Por viajar sin salvoconducto:

Mariano Martín Moreno, de Mombeltrán, 15 pesetas; Antonio Muñoz Santander, de Maelo, 10; Faustino Domínguez Pérez, de Villafranca de Bierzo, 25.

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Doña Basilisa Peña, doña Mercedes de la Cruz, doña Nicolasa Díaz, don Manuel Pérez Mirete.

**Exámenes en el Instituto**

Los días 3 y 4 del próximo mes de junio, a las ocho de la mañana, tendrán lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza los exámenes de ingreso en dicho Centro docente, y los ejercicios de ampliación para matriculados gratuitos. En días sucesivos iremos publicando las fechas y horarios de los exámenes de asignaturas.

**El Patrono del Cuerpo de Ingenieros**

La fuerza de Ingenieros destacada en esta capital ha celebrado hoy la fiesta de su Patrono, San Fernando.

A las diez y media de esta mañana los soldados, con el capitán de la segunda compañía de Transmisiones del Aire, don Simón Blaya, y con el teniente de Seguridad, también procedente del Cuerpo de Ingenieros, don Manuel Romero, oyeron misa en la parroquia de San Juan.

Después a la tropa se sirvió un rancho extraordinario, y la oficialidad se reunió en comida íntima en un céntrico hotel.

SE OFRECE ama de cría. Razón, Emilia Jiménez. Poyales del Hoyo (Avila).

SE VENDEN terneras y terneros mamando, holandeses, recién llegados de Santander y once vacas paridas de la misma raza. Para tratar y saber más dirigirse a la Estación. Teléfono 94.

AVILA. Tip. y Enc. de Senén Martín

**Por el Imperio hacia Dios**

**San Fernando, Patrono de los flechas**

La Organización Juvenil no podía tener por Patrono otro que no fuera San Fernando.

San Fernando, Rey y Santo, cima de la Reconquista, es juventud ante todo, no sólo física, sino espiritual, que es la verdadera juventud; alentar de la guerra y de la santidad.

Juventud en la Unidad de España, en el Gobierno, en la legislación, en la cultura y en el arte; nacimiento de la Marina de guerra; promesa de Imperio (no hay Imperio posible sin barcos y sin guerra); juventud en la postura incómoda, de la espada vertical, como una aguja del gótico de una Catedral, incomodidad vertical hasta la muerte, pues preparando estaba una expedición guerrera contra el Africa musulmana cuando murió.

Por eso, nosotros, los flechas caminantes por el camino de lo difícil, de lo religioso y de lo militar, es cogimos como Santo Patrono a San Fernando. Porque todos debemos aspirar a ser un poco como él y porque queremos que España sea lo que deseó Fernando III el Santo, y así llegaremos al final de nuestro camino que conduce al Imperio y a Dios.

¡Arriba España!  
Delegación local de P. y P. de O. J.

CEDERIA habitación a persona formal con derecho a cocina, preferible solo dormir. Razón en esta Administración.

**La inauguración de los nuevos lavaderos de «El Pradillo».**

La obra de la Junta de Asistencia Social sigue poniendo de relieve su magnífica labor en beneficio de la población.

A principio de invierno, una tarde vimos como por la plaza del Rollo desfilaron todas las autoridades y representaciones oficiales para inaugurar unos magníficos lavaderos que eran de absoluta necesidad en aquella barriada. Más tarde, el 30 de enero, se bendecían las casas baratas que en el barrio de San Andrés se construyeron a expensas de dicha Junta, y ayer lo fueron los lavaderos de «El Pradillo», donde se han hecho desaparecer las viejas y antihigiénicas pozas, y se han sustituido por pilas individuales del mismo tipo que las colocadas en los lavaderos del Rollo, en número de sesenta.

A las ocho de la tarde se congregaron en aquel sitio el Excmo. señor Obispo doctor Moro Briz; el Gobernador militar interino, teniente coronel don Pedro Guadalupe; Gobernador civil, señor Rubio; alcalde, señor Iranzo, con la corporación municipal en pleno y el secretario señor Sánchez Díaz; presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa, gestor señor Sánchez Díaz, secretario señor Delgado; los miembros de la junta de asistencia social y numeroso público. En uno de los testeros de los lavaderos se ha colocado una lápida en la que consta la siguiente inscripción: «En el año 1938, 2.º de la era triunfal, fueron reconstruidos estos lavaderos por la Junta de Asistencia Social y donados a la ciudad».

El Excmo. Sr. Obispo, asistido por los sacerdotes don Balduino Jiménez Duque, don Mariano Jiménez, y don Eusebio Domínguez, procedió a la bendición del local. Acto seguido se abrió la llave del agua mientras la banda municipal interpretaba el Himno Nacional. Terminado el acto, las autoridades recorrieron las obras de las que hicieron grandes elogios, y tributaron calurosas felicitaciones a la Junta de Asistencia Social.

A todos cuantos componen esta Junta expresamos nuestra calurosa simpatía por su celosa y provechosa labor.

**Cursillo de iniciación de Puericultura**

Esta tarde han continuado las lecciones del interesante Cursillo de Puericultura que se está celebrando en nuestra ciudad.

El Dr. García Sánchez de la Plaza puso de manifiesto lo interesante que es para la buena crianza y salud del niño la lactancia natural, de la que nunca por capricho ni por entrar en modas absurdas se le debe privar, y solamente en casos contadísimos y con la anuencia y consejo del médico.

Fustiga a las madres que no crían a sus hijos por comodidad suya y finalizan dando consejos muy saludables para la buena crianza del niño.

Para mañana a las seis de la tarde: Lección 5.ª -Destete, Alimentación a partir del destete, por el Dr. García Sánchez Plaza.

SE ALQUILA habitación a matrimonio, caballero o señora sola, como convenga. Razón en esta Administración.

**Ecos de Sociedad**

**Primera Comunión**

En la capilla de Religiosas Adoradoras de esta ciudad ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión, de manos de su tío el capellán de dicha Comunidad, don Eladio Alvarez Chamorro, el candoroso niño Jesúsito Jiménez Alvarez, hijo del prestigioso médico don Teodoro Jiménez Velázquez.

El celebrante preparó al pequeño con una sentida plática.

Acompañaron al niño en tan solemne momento sus padres, tíos y otros familiares. A las muchas felicitaciones recibidas por el monísimo niño y familia unimos la nuestra.

**Boda**

En la capilla de San Segundo de la Catedral contrajeron ayer matrimonio la bella señorita Mariuca Legaz y el joven teniente de Artillería don Eleuterio Mesón.

Bendijo la unión el sacristán mayor de la Catedral D. Miguel González Cornejo, y actuaron de padrinos la agraciada señorita Pepita Legaz, hermana de la novia, y el depositario de fondos municipales don Cipriano Mesón, hermano del contrayente.

Como testigos firmaron el acta don José Mayoral Fernández, don Emilio Prieto del Olmo y don Telesforo Velázquez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo servido con el buen gusto que caracteriza al Hotel Nacional.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel y prosperidades sin cuento, salió en viaje de novios para Santander, Oviedo, Coruña y otras poblaciones,

**Peticiones de mano**

Por doña Filomena García Gómez y para su sobrino, el licenciado en ciencias químicas y farmacia don Manuel Gil Martínez, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Mariuca G. Salgado, sobrina de nuestro buen amigo el administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda.

La boda ha sido proyectada para el próximo mes de julio.

—Por don Sigirano Díaz y señora, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Dolores Regalado, hija del acreditado comerciante de esta plaza don José. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en breve.

**Clínica Quirúrgica del Carmen**

DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez  
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.  
Consulta de 11 a 1  
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

**En Narros de Saldueña**

**Homenaje a un héroe**

Ayer tuvo lugar en el pueblo de Narros de Saldueña el acto de descubrir una artística lápida conmemorativa en la casa donde vivió el teniente de Infantería don Cecilio López Hernández, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Aragón, después de haber formado como voluntario en las milicias de la J. A. P. (Cruces Negras) de Avila, de las que había sido antes secretario político.

Al acto concurrió el pueblo en masa con sus Flechas y Margaritas en formación; representaciones de numerosos pueblos y una nutrida concurrencia de Avila, entre los que se contaba don Julián Moret que ostentaba la representación de las autoridades.

Después de un sencillo acto en la iglesia se procedió al descubrimiento de la lápida dándose los gritos de ritual; pronunciándose a continuación algunas palabras y recitándose tres composiciones poéticas de vates locales, todas dedicadas a ensalzar la figura del caído.

Al final se cantaron los himnos «Cara al Sol» y Nacional.

**Nota del Servicio Nacional de Prensa**

—(o)—

En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta, promovida por un grupo que forman los reclusos más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo, en número total de 796, valiéndose precisamente del buen trato y sultura de movimientos que se les concedía en el campo de referencia, humano régimen que se aplica en la España de Franco y al que se ha respondido con este abuso criminal. Los conjurados sorprendieron a la guardia y lograron escapar del establecimiento. Huyeron a los montes próximos, donde, en virtud de una inmediata y eficaz batida, han sido capturados la mayor parte de los evadidos, mientras otros se entregaban voluntariamente.

Sébase, para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados—salvo uno, reo de delito político—estaban sometidos a proceso por delitos comunes de la peor especie, y que dos terceras partes de los reclusos—entre ellos, por cierto el único condenado a muerte—se negaron a participar en el plan de evasión que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos, atracadores y ladrones que, por estos delitos de asesinato, atraco y robo, estaban condenados cuantos en el suceso tomaron parte.

**Nuevo triunfo de los sudetes**

PRAGA.—En las elecciones que tuvieron lugar ayer domingo, alcanzaron los sudetes mayor éxito que en las anteriores ya que el porcentaje de votos obtenidos oscila entre el 93 y el 97 por ciento.

**Más carne de cañón**

**Los rojos siguen llamando quintas**

Por Unión Radio de Madrid fué leída el sábado por la noche una orden publicada por el ministerio de Defensa Nacional por la que se llama a filas a todos los individuos de las quintas 1926 y 1925 los cuales harán su presentación en los centros de reclutamiento del uno al cinco de junio, y cada uno irá provisto por su cuenta de manta, plato, cuchara y calzado en buen uso.

Téngase en cuenta, para calcular la nueva carne de cañón roja, que no ha mucho fué llamada la quinta de 1941 y los voluntarios a la fuerza de las organizaciones obreras hasta los 49 años.